
  

Eksperttips
Bjerke onsdag� V76 22

Bjerke torsdag� Lunsj V5 32

Bergen torsdag� V5 34

Øvrevoll torsdag� V65 37

På topp  
som bedekt
Ulsrud Tea er bedekt med Bork Odin, og 
det spørs om hun noen gang har vært 
bedre. Fredag landet 20,4ak under sal!

SIDE 18, 19

Følelsesladet 
seier
Trener Kjetil Helgestad klarte ikke å holde 
tårene tilbake da Diadora BR satte nor-
gesrekord og vant JGPs hoppeavdeling.

SIDE 16

All grunn til å ta tommelen i været for Vidar Hop. Papagayo E sørget for gåsehud-stemning 
på Jarlsberg søndag. I Anders Jahres pokalløp kom Vestfold-traveren i mål på 10,6/2100.  

SIDE 6

Deilig Victory
Olav Mikkelborg har hatt noen tunge år. I Jarlsberg Grand Prix fikk han og samboeren  
Karina Beate Andersen en stor opptur da Victory Lap sørget for sølvpokal. 

Råskinn

SIDE 14, 15
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DUMMY 
DUMMY 
 Truls G. Pedersen 
@B2:truls@tgn.no

ngen norsk travfest er så innarbeidet som Jarlsbergs som-
mertrav. Tidligere var det camping og hendelser på og 
rundt banen på Jarlsberg som var hovedfokus. De siste 

årene har stadig mer også begynt å dreie seg om Tønsberg og 
det som skjer nede i bykjernen. 

nn Det er flere grunner til det. Dansebandtiden er over da man 
svingte seg til liflige toner fra svensktoppslagere så det smalt i 
det provisoriske tregulvet på banen. Travfesten i Oseberg kul-
turhus er blitt en nødvendighet for mange. Også i år opplevde 
man stor stemning og hæla i taket under den seansen. 

nn Men det er ikke gitt at det blir slik framover.  Det private 
initativet som til nå har dratt travfesten i Tønsberg er lei. Det 
er lite eller ingen drahjelp å få fra sportens organisasjoner og 
selve arrangementet går i beste fall butt i butt økonomisk. Det 
vil være trist om det som er landets største travfest blir amput-
ert eller i verste fall helt avlyst neste år. Det kan skje, for ildsje-
lene bak det hele er slitne.

nn For er det noe Jarlsberg er mer enn noe annet, så er det en 
sosial happening. Travfolket møtes fra alle kanter av landet og 
utlendingene storkoser seg. Og er det noe travsporten er i man-
gel på – også globalt – er det sosial hygge. Det er blitt så mye 
alvor, så mye snakk om penger og så maskinmessig det hele. I 
dagens blad snakker den nederlandske veteranen Arnold 

Mollema om de sosiale møteplassene man fjernet i den neder-
landske sporten for endel år tilbake. De har ikke gjenoppstått 
og har bidratt til å minimere miljøet. Et hyggelig sosialt tilsnitt 
er avgjørende for å ha en levende og attraktiv sport. 

nn Hva skal man si om det som ble levert i banen på Jarlsberg? 
Blant mange flotte prestasjoner fra torsdag til søndag, velger 
vi å stoppe ved én. Papagayo E! Øyet ble vått og på armene sto 
gåsehuden i sommervarmen. Hvilken hest det er blitt! Visst 
har han alltid vært god, men aldri så god som dette. Trener Jan 
Kristian Waaler har gjort det igjen. Slik vi så Papagayo E på 
hjemmebanen søndag, har vi vondt for å se hester i Europa som 
kan slå ham. På nesten arrogant vis slår Papagayo E fram ørene 
underveis og liksom erter konkurrentene. 10,6a/2100 i livets 
21. start, og med ørene framover nesten hele løpet, det er så
sterkt at det er vanskelig å beskrive. 

nn Like sterkt var ikke det utilgivelige rotet som førte til at 
Nelson Nora og Miss Edurance ble strøket i Jarlsberg Grand 
Prixs hoppeløp. En slurvefeil ble oppdaget mandag, men fordi 
det har sviktet  kapitalt i kvalitetssikringen, har feilen fått lov 
å bli med helt til de to hestene måtte strykes fra årgangsløpet 
med 250 000 kroner i førstepremie. Saken vil få et etterspill. 
En fjerdepremie i erstatning er neppe nok for kretsen rundt 
de to hestene. Og internt i sportens gemakker bør det medføre 
en ganske kraftig oppvask når det gjelder kvalitetssikring. 

nn Jarlsberg har sommerens største travfestpotensial, men 
det kommer ikke av seg selv. Det må snarest bygges flere og 
bedre fasiliteter på Vestfold-banen. Det kommer ikke sporten 
utenom. For ingen vil vel at sportens fremste sosiale møteplass 
skal visne hen, mens man toer hendene og ser på? Det er verdt 
en tanke fra de som styrer denne sporten. 

Ja-ja-ja-ja-Jarlsberg

Jarlsbergs Grand Prix-stevne er noe 
sporten må ta vare på. Det er en sosial
honningkrukke med sterkt sportslig 
tilsnitt. Men den må pleies.

  TRULS G. PEDERSEN
truls@tgn.no

I

På nesten arrogant vis slår
Papagayo E fram ørene
underveis
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Det var et stjernespekket felt i Anders 
Jahres pokalløp, men det var den loka-
le helten som stjal showet. Papagayo E 
hadde ikke startet på hjemmebane si-
den han vant Jarlsberg Grand Prix og 
satte norgesrekord på 11,0ak i fjor. Da 
var han imponerende, men det er et an-
net kaliber over Papagayo E i år.

– Jeg er overrasket over at han er på 
det nivået han er nå allerede i år. Jeg 
tenkte at det var først neste år han vil-
le spise kirsebær med de store. Hesten 
har utviklet seg enormt i vinter, sier Vi-
dar Hop, som hadde bestemt seg for å 
trøkke til fra start. Og selv om nestfavo-
ritt Creatine tok teten, fortsatte Hop å 
kjøre. Johnny Takter slapp og Papagayo 
E gled til tet og passerte første 500 på 
08,1/500.

– Vi vet at han fint kan åpne første 
500 på 1.08. Jeg skal ikke påstå at pulsen 
min roet seg så veldig mye da han kom 
til tet, men da hadde jeg veldig stor sei-
erstro. Det skal godt gjøres å komme seg 
forbi når han er i tet. Han er tross alt en 
av verdens beste hester!, sier Tom An-
dersen som eier Papagayo E sammen 
med Claes Sjölin.

Vi kan trygt si at Papagayo E har tatt 
steget opp i klassen «verdens beste hes-
ter». Avslutningen i Gävle der han tra-
vet 09,5, tredjeplassen i Oslo Grand 
Prix og nå 10,6 over full distanse med 
toppere ører, er gode nok beviser. Det er 

bare seks tideler fra verdensrekorden 
som Robert Bi satte i København for to 
måneder siden og nesten sekundet bed-
re enn norgesrekorden som han hadde 
selv. Flere norskfødte hester har travet 
raskere enn 10,6, men ingen har vunnet 
på en så rask tid tidligere. 

– Han puller ikke bort en eneste cen-
timeter, jeg kunne tatt opp og kjørt 1.19 
etter startrushet om jeg ville. Det er 
stort å få kjøre en slik hest, sier Hop.

– FRYKTELIG SOLID
De to siste løpene har Papagayo E travet 
skoløs. Nå var det på med skoene igjen, 
uten at det hadde noen som helst på-
virkning i negativ forstand.

– Vi tok ikke sjansen på å kjøre skoløs 
i dag på grunn av høvene hans. Jeg synes 
bare han var finere i dag enn han var i 
Oslo Grand Prix. Han var bortpå seg litt 
da og knøt seg underveis. I dag travet 
han med aluminiumsko foran og jern-
sko bak og da fridde han seg helt per-
fekt. Når høvene etter hvert blir bedre, 
tror jeg nok han blir best skoløs, sier 
trener Jan Kristian Waaler, som ikke 
var overrasket over tiden, men meget 
fornøyd med hvordan hesten løste opp-
gaven på.

– Jeg trodde han var kapabel til å 
trave under 1.11 på distansen, men det 
var fryktelig solid måten han gjorde 
det på. Han var litt ute av det i første 
sving, men da gikk det også veldig fort. 
Jeg synes han blir finere og finere for 
hvert løp. Han har hatt sine problemer 

med helsa, men nå ser han bedre ut i 
beintøyet enn noengang. Nå blir EM 
for 5-åringer på Jägersro 28. juli neste 
oppgave, sier Waaler, som kunne unne 
seg en middag på brygga i Tønsberg på 
kvelden.

 – Det er viktig å nyte disse øyeblikke-
ne her. Jeg har ikke alltid vært like flink 
til det før. Vi kommer alle ned på jorda 

igjen så man må ta vare på de gode opp-
levelsene, påpeker Waaler.

Fra lederryggen delte Creatine an-
nenplassen med en rådgod Rod Stewart 
(dødens). Johnny Takter delte ut ros 
både til sin egen hest og Papagayo E.

– Jeg er kjempefornøyd med Crea-
tine. Papagayo E er Norges neste store 
stjerne!, sier Takter.

Papagayo E kunne nok en gang seiersdefilere på Jarlsberg. Jørgen Jahre jr (t.v) og Anders Jahre danner flankene, Tom Andersen (t.v) og Jan Kristian Waaler er ved siden 
av hesten. Bak Andersen ser vi delvis skjult Claes Sjölin og Ragnhild Diesen. � Foto: hesteguiden.com

Helgens raskeste

Jarlsberg-helgens siste vinner ble 
også den raskeste. Etter villmannskjø-
ring i front, var det duket for Cadabra 
Tooma som vant på flotte 10,4a/1609. 
– Jeg er ikke overrasket. Jeg har sagt 
hele uken at han kunne prestere en 
1.10-tid fra dødens om det var nød-
vendig. Hesten er i enda bedre form 

nå enn da han vant på 10,8 på Åby i 
april, sier trener Tor Olaf Halle. Fort 
unna gikk det også med Bokli Vind 
som var suveren vinner på knallgode 
20,6a/1609. Windy Ways tok som 
ventet seg av Yarrah Bokos hoppeløp 
på banerekordtiden 12,9a/2100.
� Foto: hesteguiden.com

Raskeste vinnertid noensinne
Papagayo E leverte et enormt løp i Anders Jahres pokalløp. 10,6a/2100 er ikke bare 
bane- og norgesrekord, men også den raskeste vinnertiden av en norskfødt hest gjen-
nom tidene. 




